

С ДНЕМ
НАРОДНОГО
ЕДИНСТВА!

*Медленно
История листаётся...
Все пройдет,
А Родина останется.*

День народного единства.

Этот день соединения прошлого, настоящего и будущего, объединения всех людей нашей огромной страны в любви друг к другу, к своему краю, к России.

Память о событиях такого масштаба ни в коем случае не должна быть утрачена потомками. В этой памяти мы черпаем силы для преодоления трудностей, в этой памяти – мы единый и непобедимый русский народ, хранитель Православной Веры.



История праздника

Согласно православному церковному календарю в этот день отмечается *«Празднование Казанской иконе Божией Матери (в память избавления Москвы и России от поляков в 1612 году)»*, приходящееся на 22 октября по юлианскому календарю. Из-за увеличения за прошедшие века разницы между григорианским и юлианским этот день сместился на 4 ноября.





ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА



4 НОЯБРЯ 1612 г.

ВОИНЫ НАРОДНОГО ОПОЛЧЕНИЯ
ПОД ПРЕВОДИТЕЛЬСТВОМ КУЗЬМЫ МИНИНА
И ДМИТРИЯ ПОЖАРСКОГО ШТУРМОМ ВЗЯЛИ
КИТАЙ-ГОРОД, ОСВОБОДИВ МОСКВУ
ОТ ПОЛЬСКИХ ИНТЕРВЕНТОВ



Праздник был учрежден в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Козьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов.

Это было тяжелое время для России. Смерть Ивана Грозного, русское государство распалось, появились многочисленные самозванцы. Повсеместные грабежи, разбой, воровство, мздоимство, повальное пьянство поразили страну. Многим современникам казалось, что произошло окончательное разорение «пресветлого московского царства». Власть в Москве узурпировала «семибоярщина» во главе с князем Федором Мстиславским, пустившая в Кремль польские войска с намерением посадить на русский престол католического королевича Владислава.

Совсем немного и под ляхами ходить будем...



Патриарх Гермоген в польском плену. Художник П.П.Чистяков



В критическую для России пору, когда поляки хозяйничали в Москве, когда Новгород был уже занят шведами, Кузьма Минин выступил с патриотическим призывом подняться на борьбу с врагами Родины, изгнать захватчиков из Москвы и пределов страны. Он возглавил движение за создание нового ополчения, показал пример, отдав треть своего имущества на организацию народного войска. В городе Нижнем Новгороде собрал Минин народ и обратился к нему с такими словами: « Люди русские! Пришла пора помочь родимой Руси. Спасем нашу милую Родину. Не пожалеем своего имущества, продадим свои дома, отдадим последнее, что имеем, чтобы собрать войско. Поищем человека, который смог бы это войско возглавить.»



Люди отозвались на его слова: богатые приносили свое имущество, а бедные отдавали последнюю копейку. Объединился весь русский народ.

Главным воеводой по совету Кузьмы Минина был приглашен князь Дмитрий Пожарский.



Нижегородские послы у князя Дмитрия Пожарского. 1611 г.



22 октября (1 ноября по использовавшемуся поляками григорианскому календарю) в 1612 году бойцы народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, гарнизон Речи Посполитой отступил в Кремль.

Князь Пожарский вступил в Китай-город с Казанскою иконой Божьей Матери и поклялся построить храм в память этой победы. 26 октября (5 ноября по григорианскому календарю) командование гарнизона интервентов подписало капитуляцию, выпустив тогда же из Кремля московских бояр и других знатных лиц. На следующий день гарнизон сдался. В конце февраля 1613 года Земский собор избрал новым царём Михаила Романова, первого русского царя из династии Романовых.



Икона находилась во время военных действий при русском войске. Вместе с ней Нижегородское земское ополчение сумело 4 ноября 1612 года взять штурмом Китай-город и изгнать поляков из Москвы. Великий Земский Собор 1613 года стал окончательной победой и торжеством православия и национального единства. Верующие считали, что именно эта икона помогла одержать победу над врагом.



Погибну я за край родной, я это чувствую, я знаю.

Господь, меня ты укрепи, ты укрепи!
Мой горький час, мой страшный час, мой смертный час!



Все глуше и диче становится лес...



Убийство Сусанина



С 2005 года
4 ноября – государственный
праздник

День народного единства

Во славу тех героев
Живем одной судьбой!
Сегодня День единства
Мы празднуем с тобой!



**Родина, суровая и милая,
Помнит все жестокие бои...
Вырастают рощи над могилами,
Славят жизнь по рощам соловьи.**

**Что грозы железная мелодия,
Радость или горькая нужда?!
Все проходит.
Остается Родина —
То, что не изменит никогда.**

**С ней живут,
Любя, страдая, радуясь,
Падая и поднимаясь ввысь.
Над грозой торжествует радуга,
А над смертью торжествует жизнь!**



**И еще немало будет пройдено, Коль зовут в грядущее пути.
Но святей и чище чувства Родины Людям никогда не обрести.**





Вот что сказал в связи с учреждением в России нового праздника, связанного с событиями 1612 года, патриарх Московский и Всея Руси Алексий II: «Пусть новый праздник послужит единению народа, осознанию того, что Россия - наша общая Родина. Мировоззренческие, национальные, социальные и другие различия, неизбежные в любом современном государстве все же не должны препятствовать нашим общим трудам ради процветания Отечества и благоденствия живущих в нем людей». Патриарх также призвал россиян превратить 4 ноября в «день добрых дел и заботы о людях».



С днем народного единства!